

乐享书香

世界读书日,赠书进校园

齐鲁晚报·今日莱芜、市图书馆为希望小学送去爱心图书,让孩子们享受阅读的乐趣

本报4月23日讯(记者 陈静) 4月23日是第19个世界读书日,本报联合莱芜市图书馆举办的赠书进校园活动走进莱城区金城中心学校。23日上午,金城中心学校的学生收到了500余册适合小学生的图书,这其中包括莱芜市图书馆捐赠的价值6500余元的400余册图书和本报面向莱芜市民征集的百余册爱心图书。

莱芜市文化广电新闻出版局副局长张正民、莱芜市图书馆馆长高新华、本报活动负责人以及金城中心学校的300余名师生参加了赠书仪式。在赠书仪式后,同学们将莱芜市图书馆捐赠的400余册图书和本报面向莱芜市民征集的百余册爱心图书搬进了学校图书室,成为同学们的精神食粮。

“让孩子们享受阅读的乐趣”图书捐赠活动是齐鲁晚报·今日莱芜联合市图书馆开展的世界读书日主题活动,目的在于让人们更加重视图书这一传播知识、表达观念和交流信息的形式,同时鼓励学生们去发现阅读的乐趣。此前,本报为希望小学征集爱心图书,几天时间,本报收到了莱芜市民捐赠的百余册爱心图书,这些书已经由本报记者转交到了学生们手中。

“这次我们向金城中心学校

赠送图书400余册,价值6500余元,数量虽然不多,但都是非常受学生欢迎的图书,相信会给同学们带来精神上的快乐和享受。”张正民说,今后,莱芜市图书馆将继续加强与金城中心学校的合作,积极开展形式多样的活动,为同学们的成长尽绵薄之力。市图书馆馆长高新华说,希望同学们能通过阅读赠阅的图书拓宽自己的知识面,也希望同学们以后能接触到更多的书籍。

赠书仪式结束后,同学们迫不及待地走进学校图书室拿起书来。记者看到,《十万个为什么》、《假如给我三天光明》、《明天的科学》、《海洋的秘密》等图书受到了学生们的喜爱。“我很喜欢科普类图书,现在学校的图书室添了这么多科普图书,我以后要经常来。”三年级的李泽畅是个活泼的小男孩,他告诉记者,课余时间他喜欢畅游在书海中,科普类的图书是他的最爱。

五年级的黄延欣正拿着一本《人体未解之谜》看得津津有味,“这本对我很有吸引力,之前听说过,这次终于见到了,以后会经常到学校的图书室来看的。”黄延欣也喜欢读历史类名著,《三国演义》、《水浒传》已经全部读完,“我要多看一些书,丰富我的知识。”



同学们正在图书室整理收到的爱心图书。

语文教师邹学华告诉记者,阅读课时,同学们都会到图书室来借书,有时大家会借出成套的

系列书籍,看完以后同学们可以交换着看。“学校的图书室里比较缺少天文、科普类的书籍,这

次捐赠的图书中则有不少都是科普类的,这些书可以使学生的阅读范围、知识面得到拓展。”



网络购书冲击实体书店

多数市民到书店只看不买,实体书店成了网上购书的“试衣间”

文/片 本报记者 陈静

4月23日是“世界读书日”。记者调查莱芜市内多家书店了解到,教辅用书、明星杂志受到学生欢迎,成为图书销售的主力军。实体书店受到网络购书、电子书的冲击,多位书店店主表示,现在图书销售处于亏损状态。

图书销售进入淡季 看书的多,买书的少

23日上午,记者走访了莱芜市内多家大型书店,发现在书店看书、买书的市民并不多。“这段时间是淡季,买书的人不是很多,但每到周末,来看书的市民倒是不少。”凤城西大街一家书店杜姓工作人员告诉记者,以她销售图书多年经验来看,每到四月份图书总体的销售情况都不是很好,“学生买教辅用书都在开学的时候买好了,这个时候学生一般是来买期中测验这类的试卷。”不过也会有学生来买一些课外读物,但是销售量远不如学生刚开学的时候。记者在书店一层看到,临近中午只有一名小学生到书店来看课外读物,“周末来看书的人会多一些。”杜女士说,现在看书的多,买书的少。

随后,记者又来到官寺批发市场内的一家书店。“我这个店主要是销售教辅用书,现在主要是依靠批发赚钱。”店主孟女士

告诉记者,现在来批发试卷的小商家也不多了。记者看到,孟女士店里囤积的试卷上已经落了一层灰尘。

书店多依靠教辅用书 和明星杂志生存

记者通过走访莱芜市内多家书店了解到,教辅用书及考试用书一直是书店的主力军。“学生刚开学那会,都会卖断货。”书店工作人员说,“现在的书店都是指着教辅用书挣钱。”记者随机采访了多位家长,他们表示到书店买书大多数都是选择教辅用书。“学校里会开阅读课,所以我很少给他买课外读物。”邹女士说,她一般会给孩子选择数理化、英语的教辅书。邹女士告诉记者,给孩子买教辅用书主要是为了提高成绩。实验中学的小宋说,课外读物他会选择在网上看,但是教辅用书他是要到书店买,“教辅书得实实在拿到手里,我才能学下去,网上的例题再精彩我也觉得不踏实。”

“只要是娱乐圈刮起追星风,我们店里相关的读物就卖得火。”书店的销售员说。记者看到,近日风靡娱乐圈的“教授”“长腿”的海报,都可以在书店里买到。书店负责人告诉记者,他们也得与时俱进,要不然就会被淘汰。

到实体书店看好了 再到网上购书

随着网络的发展,网络购书已经成为一种时尚。“我们书店也快成了消费者买书的‘试衣间’了。”凤城西大街一家书店杜姓工作人员说,有市民从实体书店看好书后,再到网上进行对比,哪里的价格优惠就在哪里买。“现在价格越来越透明,生意不好干啊,书店里看书的多,买书的少。”

书店经理孟女士说,她孩子的同学大部分都有从网上买书的经历。孟女士坦言,网络购书对实体店的冲击很大,“消费者总是抱怨店里的书比网上的贵,可他们却不知道我们的购



一名学生在书店看书。

书途径,还有经营费用都是不一样的。”

“现在买书基本不去书店了,从网上敲几下键盘就可以搞定的事,谁还把时间浪费到逛书店上啊。”高新区实验学校初四年级学生小胡告诉记者,从上初中开始她就开始在当当网上买书。“实体店里没有的书,我就从网上买。”正在准备事业编考试的

秦先生说,他要买的那个版本的考试用书书店缺货,他就选择在网购。

除了网络购书以外,网络电子书也受到了网民们的喜爱。“上网很方便,可以直接用平板电脑看,方便还省钱。”市民周先生说,“电子书还可以在手机上,还能节约纸张,使用电子书阅读的范围会更广一些。”